
POSLOVNA EKONOMIJA 

 

1. U naturalnim jedinicama iskazuje se: 

a) dobit  

b) ukupan prihod 

v) fizički obim proizvodnje  

g) ukupni troškovi 

 

2. Uplata za proizvod koji još nije dobijen 

a) naziva se kalo  

b) naziva se avans 

v) naziva se koncesija  

g) naziva se marža 

 

3. U proizvodnji odela tkanina je:  

a) sredstvo za rad  

b) osnovni materijal  

v) pomoćni materijal  

g) režijski materijal  

 

4. Raspoređivanje ukupnih troškova na nosioce naziva se  

a) amortizacija  

b) akumulacija  

v) kalkulacija  

g) fluktuacija 

 

5. U naturalnim jedinicama iskazuje se:  

a) ukupan prihod  

b) ukupan trošak  

v)fizički obim proizvodnje  

g) dobit  

 

6. Habanje, starenje, kvar i lom su osnovni oblici trošenja:  

a) osnovnog materijala za izradu  

b) osnovnih sredstava  

v) pomoćnog materijala  

g) predmeta rada 

 

7. Ako nabavna cena poraste: 

a) troškovi materijala će porasti  

b) troškovi materijala se ne menjaju  

v) opadaju troškovi materijala  

g) utrošci materijala naglo rastu 

  

 

 



8. Razlika između ukupnih prihoda i ukupnih rashoda je:  

a) ukupan trošak  

b) akumulacija  

v) dobitak (dobit) odnosno profit  

g) poslovni fond  

 

9. Prema karakteristikama procesa rada šumarska preduzeća spadaju u 

a) uslužna  

b) industrijska 

v) proizvodna  

g) državna 

 

10. Donošenje odluka o ciljevima preduzeća pripada  

a) funkciji rukovođenja  

b) funkciji upravljanja  

v) kontrolnoj funkciji  

g) parlamentu odnosno vladi  

 

11. Vertikalnom podelom funkcija u preduzeću obuhvaćene su: 

a) logistika, koordiniranje proizvodnje i nadzor  

b) planiranje, istraživanje i razvoj  

v) upravljanje, rukovođenje i izvršenje 

g) reprodukcija, akumulacija, investiranje 

 

12. S povećanjem stepena iskorišćenosti kapaciteta  

 

a) ukupni fiksni troškovi ostaju nepromenjeni  

b) ukupni fiksni troškovi stalno rastu  

v) ukupni fiksni troškovi ciklično rastu  

g) ukupni fiksni troškovi opadaju, a zatim rastu  

 

13. Rentabilnost preduzeća definiše se kao težnja da se ostvari  

a)što veća dobit uz što manja angažovana sredstva  

b) što veća dobit uz što manja utrošena sredstva  

v) što veći prihod uz što manja angažovana sredstva 

g) što veća količina proizvoda uz što manje troškove 

 

14. Koja od sledećih tvrdnji je tačna 

a) nosioci funkcije upravljanja su rukovodioci  

b) nosioci funkcije upravljanja su vlasnici  

v) nosioci izvršne funkcije su vlasnici  

g) nosioci funkcije rukovođenja su vlasnici 

  

 

 

  



15. Podela preduzeća na proizvodna, trgovinska i finansijska  

a) zasniva se na vrsti delatnosti  

b) ima u vidu veličinu preduzeća  

v) polazi od oblika svojine  

g) zasniva se na izvoru osnovnih sredstava  

 

16. Jedno rudarsko preduzeće integriše se sa metalurškim preduzećem. Ovaj oblik 

integracije naziva se:  

a) vertikalni  

b) horizontalni  

v) fiksni  

g) fleksibilni  

 

17. Izdaci upotrebljeni za plaćanje osnovnog materijala za izradu spadaju u:  

a) varijabilne troškove  

b) fiksne troškove  

v) remanentne troškove  

g) nepovratne troškove  

 

18. Na slici su prikazani troškovi  

a) zonski po jedinici  

b) fiksni po jedinici  

v) ukupni fiksni  

g) varijabilni 

 

19. Produktivnost se definiše kao težnja da se ostvari što veća  

a) dobit uz što manja angažovana sredstva  

b) dobit uz što manja utrošena sredstva  

v) količina proizvoda uz što manja angažovana sredstva 

g) količina proizvoda uz što manji utrošak rada 

 

20. Podela sredstava na stvari, prava i novac izvršena je koristeći kao kriterijum 

klasifikacije:  

a) namenu kojoj sredstva služe  

b) pojavni oblik  

v) fazu reprodukcije u kojoj su sredstva angažovana  

g) izvore iz kojih sredstva otiču 


